



ಟೆಲಿಗ್ರಾಮ್‌ನಲ್ಲೂ ವಾಯ್ಸ್ ಚಾಟ್!

■ ಶಶಿಕುಮಾರ್ ಸಿ.

ವಾಟ್ಸಾಪ್‌ಗೆ ಒಂದು ಆಯಾಮದಲ್ಲಿ ತೀವ್ರವು ಪ್ರವೇಶ ನೀಡುತ್ತಿರುವ 'ಟೆಲಿಗ್ರಾಮ್' ತನ್ನ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ವಾಯ್ಸ್ ಚಾಟ್ ಫೀಚರ್ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸ್ಪರ್ಧೆಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಚುರುಕುಗೊಳಿಸಿದೆ. ಟೆಲಿಗ್ರಾಮ್ ಚಾನೆಲ್ ಹಾಗೂ ಟೆಲಿಗ್ರಾಮ್ ಮೆಸೇಜಿಂಗ್ ವಿಭಾಗಗಳೆರಡರಲ್ಲೂ ಈ ಫೀಚರ್ ಲಭ್ಯವಿದೆ.

ಬಳಕೆದಾರರು ತಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯ, ಅನಿಸಿಕೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಲು ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ವಾಯ್ಸ್‌ಚಾಟ್ ಅನ್ನು ರೆಕಾರ್ಡ್ ಮಾಡಿ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಆ ವಾಯ್ಸ್ ರೆಕಾರ್ಡ್ ಫೈಲ್‌ಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಫೀಚರ್ ಜೊತೆಗೆ ರೈಸ್ ಹ್ಯಾಂಡ್, ಸ್ಪೀಕರ್ ಅಂಡ್ ಲಿಸನರ್ ಲಿಂಕ್ಸ್, ಗೆಸ್ಟರ್ಸ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಸೇವೆಗಳನ್ನೂ ಅದು ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ. ಹ್ಯಾಂಡ್ ಮೆಕಾನಿಕ್ಸ್ ಅನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು, ಸ್ಪೀಕರ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಕೇಳುಗರಿಗೆ ಲಿಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿ ಆಹ್ವಾನಿಸುವುದು, ವಾಯ್ಸ್‌ಚಾಟ್‌ಗೆ ಶೀರ್ಷಿಕೆ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಈ ಹೊಸ ಅಪ್‌ಡೇಟ್ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.



ರೆಕಾರ್ಡ್ ಚಾಟ್

ಟೆಲಿಗ್ರಾಮ್‌ನ ವಾಯ್ಸ್ ಚಾಟ್ ಫೀಚರ್‌ನಲ್ಲಿ 'ರೆಕಾರ್ಡ್ ಚಾಟ್' ಕೂಡ ಒಂದು. ಇದು ಮಾತುಕತೆಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಲೈವ್ ಈವೆಂಟ್ ಅನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಂಡ ಅನುಯಾಯಿಗಳಿಗಾಗಿ ಅಡ್ಡಿನ ವಾಯ್ಸ್ ಚಾಟ್‌ಗಳಿಂದ ಆಡಿಯೋವನ್ನು ರೆಕಾರ್ಡ್ ಮಾಡಬಹುದು. ರೆಕಾರ್ಡಿಂಗ್ ಮುಗಿಸಿದ ನಂತರ,

ಸೇವ್ ಮಾಡಿದ ಮೆಸೇಜ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಆಡಿಯೋ ಫೈಲ್ ತಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಲಭ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ರೆಕಾರ್ಡ್ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಚಾಟ್‌ಗಳನ್ನು ಕೂಡ ಸೇವ್ ಮಾಡಬಹುದಾಗಿದೆ.

ರೈಸ್ ಹ್ಯಾಂಡ್

ಟೆಲಿಗ್ರಾಮ್‌ನ ವಾಯ್ಸ್ ಚಾಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವವರನ್ನು ಮ್ಯೂಟ್ ಮಾಡಿದ ಚಾಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ, ಕೇಳುಗರು ಹ್ಯಾಂಡ್ ರೈಸ್ ಮಾಡುವಂತೆ ಮಾಡಬಹುದು. ಚಾನೆಲ್‌ನಲ್ಲಿ ತಾನು ಮಾತನಾಡಬೇಕೆಂದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಅಡ್ಡಿನ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಬಹುದು. ಭಾಗವಹಿಸುವವರ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಬಳಕೆದಾರರ 'ಬಯೋಲಾಜಿಕಲ್ ಟೆಕ್ಸ್ಟ್' (Biological text) ಗೋಚರಿಸುತ್ತದೆ. ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು ಅಥವಾ ಕಾಮೆಂಟ್‌ಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರವು ಸ್ಲಾಟ್ ಹುಡುಕಲು ಈ ಮಾಹಿತಿಯು ಅಡ್ಡಿನಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ಸ್ಪೀಕರ್ ಅಂಡ್ ಲಿಸನರ್ ಲಿಂಕ್ಸ್

ಪಬ್ಲಿಕ್ ಗ್ರೂಪ್ಸ್ ಮತ್ತು ಚಾನೆಲ್‌ಗಳ ಅಡ್ಡಿನ ತಕ್ಷಣವೇ ವಾಯ್ಸ್ ಚಾಟ್ ತೆರೆಯುವ ಇನ್ಸೈಟ್ ಲಿಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಕ್ರಿಯೇಟ್ ಮಾಡಬಹುದು. ಸ್ಪೀಕರ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಕೇಳುಗರಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಲಿಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಮಾಡಬಹುದು. ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ಬಳಕೆದಾರರು ಸೇರಿದಾಗ ಪ್ರಮುಖ ಗೆಸ್ಟ್‌ಗಳನ್ನು ಅನ್‌ಮ್ಯೂಟ್ ಮಾಡುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲದೆ ಮುಂಬರುವ ಚಾಟ್ ಅನ್ನು ತಮ್ಮ ಕಮ್ಯುನಿಟಿಗಳಿಗೆ ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಅವರು ಬೇರೆ ಲಿಂಕ್ ಅನ್ನು ಬಳಸಬಹುದು. ವಾಯ್ಸ್ ಚಾಟ್‌ಗಳು ಐಚ್ಛಿಕ ಶೀರ್ಷಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಹ ಹೊಂದಿವೆ. ಇದು ಬಳಕೆದಾರರು ಸೇರುವ ಮೊದಲು ಸಂಭಾಷಣೆಯ ವಿಷಯವನ್ನು ನೋಡಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಚಾನೆಲ್‌ನಲ್ಲಿ ವಾಯ್ಸ್ ಚಾಟ್ ಅನ್ನು ನಮೂದಿಸುವಾಗ, ಬಳಕೆದಾರರು ತಮ್ಮ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಖಾತೆಯೊಂದಿಗೆ ಸೇರಲು ಅಥವಾ ಅವರ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.

ಗೆಸ್ಟರ್ಸ್

ಇದರ ಮೂಲಕ ಚಾಟ್ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಎಡಕ್ಕೆ ಸ್ವೈಪ್ ಮಾಡಲು ಯಾವ ಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಆ್ಯಂಡ್ರಾಯ್ಡ್ ಬಳಕೆದಾರರು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬಹುದು. ಚಾಟ್‌ಗಳನ್ನು ಆರ್ಟೈವ್ ಮಾಡುವುದು, ಪಿನ್ ಮಾಡುವುದು, ಮ್ಯೂಟ್ ಮಾಡುವುದು, ಡಿಲಿಟ್ ಮಾಡಿದಂತೆ ಅಥವಾ ಅವುಗಳನ್ನು ಓದಿದಂತೆ ಗುರುತಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಇದು ತುಂಬಾನೆ ಸಹಾಯಕವಾಗಿದೆ.

'ಬ್ಯಾಕ್‌ಗ್ರೌಂಡ್ ಫ್ಲೇ'ಗೆ ವಿಎಲ್‌ಸಿ ಪರ್ಯಾಯ

ಯೂಟ್ಯೂಬ್ ಈಗಲೂ ಕೋಟ್ಯಂತರ ಮಂದಿಗೆ ಸಂಗೀತದ ಮೂಲವಾಗಿದೆ. ಡಿಜಿಟಲ್ ಸಂಗೀತ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಅದೊಂದು ದೊಡ್ಡ ಡಿಜಿಟಲ್ ಲೈಬ್ರರಿ. ಆದರೆ ಇದರಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಕ್‌ಗ್ರೌಂಡ್ ಫ್ಲೇ ಆಯ್ಕೆ ಇಲ್ಲದಿರುವ ಕೊರತೆ ಹಾಗೆಯೇ ಉಳಿದುಕೊಂಡಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಬಳಕೆದಾರರಿಗೆ ಬಹಳಷ್ಟು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ನಿರಾಶೆ ಉಂಟಾಗಿರುವುದು ಸುಳ್ಳಲ್ಲ.

ಬ್ಯಾಕ್‌ಗ್ರೌಂಡ್ ಫ್ಲೇ ಆಯ್ಕೆ ಇಲ್ಲದಿರುವ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಪರಿಹಾರವಾಗಿ ವಿಎಲ್‌ಸಿ ಮೀಡಿಯಾ ಫ್ಲೇಯರ್ ಆಪ್ ಅನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಹೌದು, ಯೂಟ್ಯೂಬ್ ಅಪ್ಲಿಕೇಷನ್ ಸ್ವತಃ ಬ್ಯಾಕ್‌ಗ್ರೌಂಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಫ್ಲೇ ಆಗಲು ಹಲವು ಮಾರ್ಗಗಳಿವೆ. ಇದಕ್ಕೆ ನಿಮಗೆ ಬೇಕಾಗಿರುವುದು ವಿಎಲ್‌ಸಿ (VLC) ಮೀಡಿಯಾ ಫ್ಲೇಯರ್ ಫ್ಲೇ ಸ್ಟೋರ್‌ನಲ್ಲಿ ದೊರೆಯುವ ಮೀಡಿಯಾ ಫ್ಲೇಯರ್ ಅಪ್ಲಿಕೇಷನ್ ಅನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿನವರು ಈಗಾಗಲೇ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ವಿಎಲ್‌ಸಿ ಮೀಡಿಯಾ ಫ್ಲೇಯರ್‌ನಲ್ಲಿ ಯೂಟ್ಯೂಬ್ ವಿಡಿಯೋಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಫ್ಲೇ ಮಾಡಬಹುದು ಎನ್ನುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಮಂದಿಗೆ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ.

ನೀವು ವಿಎಲ್‌ಸಿ ಮೀಡಿಯಾ ಫ್ಲೇಯರ್ ಹೊಂದಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಗೂಗಲ್ ಪ್ಲೇ ಸ್ಟೋರ್‌ಗೆ ತೆರಳಿ ಅಪ್ಲಿಕೇಷನ್ ಡೌನ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಿ. ಇನ್‌ಸ್ಟಾಲ್ ಮಾಡಿದ ನಂತರ, ಯೂಟ್ಯೂಬ್ ಒಪನ್ ಮಾಡಿ. ನಂತರ, ಫ್ಲೇ ಮಾಡಲು ಬಯಸುವ ವಿಡಿಯೋಗೆ ತೆರಳಿ. ವಿಡಿಯೋ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಬಳಸುವ ಶೇರ್ ಬಟನ್ ಕ್ಲಿಕ್ ಮಾಡಿ. ಅಲ್ಲಿ ಬರುವ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸ್ಕಾಲ್ ಮಾಡಿ. ಸ್ಕಾಲ್ ಮಾಡಿದ ಬಳಿಕ ಕಾಣುವ 'ವಿಎಲ್‌ಸಿಯೊಂದಿಗೆ ಫ್ಲೇ ಮಾಡಿ' ಎಂಬ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಕ್ಲಿಕ್ ಮಾಡಿ.

ಈಗ ವಿಎಲ್‌ಸಿ ಫ್ಲೇಯರ್ ಮೂಲಕ ವಿಡಿಯೋ ಸ್ಟೀಮಿಂಗ್ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕು. ಕೆಳಗಿನ ಬಲಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ತ್ರಿಭಾಜ್ ಮೆನುವನ್ನು ಒತ್ತು ಮತ್ತು 'ಫ್ಲೇ ಆಪ್ ಆಡಿಯೋ' ಆಯ್ಕೆ ಕ್ಲಿಕ್ ಮಾಡಿ. ನಿಮ್ಮ ವಿಡಿಯೋ ಈಗ ಆಡಿಯೋ ಫೈಲ್ ಆಗಿ ಫ್ಲೇ ಮಾಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕು. ಇದರರ್ಥ, ಇದು ಯಾವುದೇ ಆಡಿಯೋ ಫ್ಲೇಯರ್‌ನಂತೆ (ಸ್ಕಾಟಿಫೈ, ಜಿಯೋ ಸಾವನ್, ಗಾನಾ ಅಥವಾ ನಿಮ್ಮ ಫೋನ್‌ನ ಮ್ಯೂಸಿಕ್ ಫ್ಲೇಯರ್) ವರ್ತಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ನೀವು ಮುಂದುವರಿಯಬಹುದು ಮತ್ತು ಇತರ ಅಪ್ಲಿಕೇಷನ್‌ಗಳಿಗೆ ಬದಲಾಯಿಸಬಹುದು ಅಥವಾ ಸ್ಲೀನ್ ಆಫ್ ಮಾಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಆಡಿಯೋ ಇನ್ನೂ ಫ್ಲೇ ಆಗುತ್ತದೆ.